

# Astăzi, Miercuri, 30 Octombrie, 2024

## Sf. Sfințit Mc. Zenovie, episcopul Ciliciei, și sora sa, Zenovia; Sf. Ap. Cleopa

### Coloseni 3

<sup>17</sup> Și orice ați face, cu cuvântul sau cu lucrul, pe toate să le faceți în numele Domnului Iisus, prin El mulțumindu-I lui Dumnezeu-Tatăl.

<sup>18</sup> Femeilor, fiți supuse bărbaților voștri, așa cum se cuvine întru Domnul.

<sup>19</sup> Bărbaților, iubiți pe femeile voastre și nu fiți amarnici față de ele.

<sup>20</sup> Copiilor, întru toate ascultați-i pe părinții voștri, căci aceasta este bineplăcut Domnului.

<sup>21</sup> Părinților, nu-i întărâțați pe copiii voștri, ca să nu se deznădăjduiască.

<sup>22</sup> Robilor, întru toate ascultați-i pe stăpânii voștri cei după trup, nu cu slujire doar de ochii lumii, cu gândul de a plăcea oamenilor, ci întru curăția inimii, temându-vă de Domnul;

<sup>23</sup> orice ați face, lucrați din toată inima, ca pentru Domnul și nu ca pentru oameni,

<sup>24</sup> știind că de la Domnul veți

primi răsplata moștenirii; slujiți-I Domnului Hristos;

<sup>25</sup> căci cel ce face nedreptate își va primi nedreptatea; și părtinire nu poate fi.

### Coloseni 4

<sup>1</sup> Stăpânilor, dați-le robilor voștri ce este drept și potrivit, știind că și voi aveți Stăpân în ceruri<sup>1</sup>.

### Luca 9

<sup>44</sup> „Puneți în urechile voastre cuvintele acestea: Fiul Omului va să fie dat în mâinile oamenilor”.

<sup>45</sup> Dar ei nu înțelegeau cuvântul acesta, că era ascuns pentru ei, ca să nu-l priceapă, și se temeau să-L întrebe despre acest cuvânt.

<sup>46</sup> Și le-a venit un gând: „Cine între ei ar fi mai mare?”

<sup>47</sup> Iar Iisus, cunoscând gândul inimii lor, a luat un copil, l-a pus lângă Sine

---

<sup>1</sup> În fapt, acest verset este finalul capitolului precedent. De aici, adresarea e generală.

48 și le-a zis: „Tot cel care-l va primi pe pruncul acesta întru numele Meu, pe Mine Mă primește; și tot cel ce Mă va primi pe Mine, primește pe Cel ce M'a trimis pe Mine. Căci cel ce este mai mic între voi toți, acela este mai mare”.

49 Iar Ioan, răspunzând, I-a zis: „Învățătorule, noi am văzut pe unul scoțând demoni întru numele Tău și l-am oprit, pentru că el nu merge cu noi”.

50 Iar Iisus i-a zis: „Nu-l opriți; căci cel ce nu este împotriva voastră este pentru voi”.<sup>2</sup>

## Tâlcuire



„Cine Mă va primi pe Mine, primește pe Cel ce M-a trimis pe Mine”, a grăit Domnul, iar Cel ce L-a trimis este Dumnezeu. Prin urmare, cine-L mărturisește pe Domnul mărturisește pe Dumnezeu, iar cine nu îl mărturisește, nici pe Dumnezeu nu-L mărturisește. Vei spune: „Eu îl recunosc pe Hristos drept învățător mare, preaînțelept, universal”. Nu,

<sup>2</sup> *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

mărturisește-L așa cum vorbește El însuși despre Sine, că Fiul și Tatăl una sunt, Ipostasuri deosebite ale aceleiași firi dumnezeiești, dar de aceeași cinste și șezătoare pe același tron. Cel care nu-L mărturisește astfel, oricât L-ar preamări pe Domnul, e ca și cum nu L-ar mărturisi; și nefiind mărturisitor al Lui, nu îl mărturisește nici pe Tatăl, nu îl mărturisește nici pe Dumnezeu. Drept aceea, oricât de cinstitor de Dumnezeu te-ai da, nu îl cinstești defel pe Dumnezeu dacă nu îl mărturisești pe Domnul Iisus Hristos drept Fiul Cel Unul-Născut al lui Dumnezeu, Care pentru noi S-a întrupat și ne-a mântuit prin moartea Sa pe cruce. Nu e totuna ce Dumnezeu mărturisești, numai să mărturisești unul: cei care se închină soarelui și lunii, ori unor ființe născocite, nu pot fi numiți cinstitori de Dumnezeu, fiindcă au socotit drept Dumnezeu ceea ce nu este Dumnezeu cu adevărat. Astfel, cel care nu-L mărturisește pe Domnul nu este cinstitor de Dumnezeu, fiindcă nu-L mărturisește ca Dumnezeu pe Cel ce este Dumnezeu Adevărat. Ce preț are mărturisirea ta, doar Dumnezeu va judeca; dar întrucât Dumnezeu ni S-a descoperit ca Dumnezeu Adevărat, în afara acestei descoperiri nu îl poți avea pe Dumnezeul Cel

Adevărat.<sup>3</sup>

---

<sup>3</sup> Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an.*